
令和元年度「住まいに関するアンケート」

資料５－３

○実施方法 神奈川県ホームページ「e-かなネットアンケート」

○実施期間 令和元年8月17日から令和２年１月17日

○回答者数 368件



Q1 あなたが住んでいる町や地域のなかで、落ち着くと思える場所・居心地の良い場所はどこですか。（複数回答可） ＜１＞

全体 （人数）

20代 選択肢の回答者数／回答者数の割合 30代 選択肢の回答者数／回答者数の割合

○全体として、「自宅の中」、「自然を感じられる場所（海辺、川辺、森林など）を選

択する人が多い。

○年代別にみるも、すべての年代において、同様の傾向がある。

○また、「図書館」は20代、70代以上が、「公園・広場」は30代、40代、50代が、「お

散歩コース」は60代が多い。
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運動施設（野球場など）

スポーツジム・フィットネスクラブ

図書館

映画館

カラオケ店

ゲームセンター
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ショッピングセンター
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コンビニエンスストア

ファストフード店
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定食屋

居酒屋、立ち飲み屋



＜２＞

40代 選択肢の回答者数／回答者数の割合 50代 選択肢の回答者数／回答者数の割合

60代 選択肢の回答者数／回答者数の割合 70代以上 選択肢の回答者数／回答者数の割合
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Q2 どんな町や地域に住んでみたいと思いますか。（複数回答可） ＜３＞

全体 （人数）

20代 選択肢の回答者数／回答者数の割合 30代 選択肢の回答者数／回答者数の割合

○全体として、「生活に欠かせないものがある」、「駅まで歩いていくことができる」を選

択する人が多い。

○年代別にみると、「景観がよい」は20代と50代が多い。

○「自然が豊かである、季節を感じられる」は20代、50代、60代、70代以上が多い。

○「一人で歩いても安心なまち（治安）」は30代、40代、60代が多い。

○「子どもが楽しめる」は30代が多い。

○「災害・治安面で安全安心であり、心がやすらぐ」は70代以上が多い。
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ゴミが落ちていない

新しい発見ができる

地域イベントなどの情報発信している

一人で歩いても安心なまち（治安）
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駅まで歩いていくことができる

生活に欠かせないものがある



＜４＞
40代 選択肢の回答者数／回答者数の割合 50代 選択肢の回答者数／回答者数の割合

60代 選択肢の回答者数／回答者数の割合 70代以上 選択肢の回答者数／回答者数の割合
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活気がある

交流の場がある

人の顔がみえる

人の笑い声が聞こえる、人が笑っている

花壇やベンチがある

自然が豊かである、季節を感じられる
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2.3
0

31.8
22.7

9.1
22.7

36.4
15.9
20.5

65.9
56.8

22.7
25

18.2
15.9

34.1
70.5

52.3
34.1
36.4

29.5
13.6

43.2
50

31.8
25

61.4
72.7

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75 80 85

その他
特にない

市民が育てる町（コミュニティがある）
親子が楽しめる

子どもが楽しめる
子どもが自分の住んでいる町・・・

ゴミが落ちていない
新しい発見ができる

地域イベントなどの情報発信している
一人で歩いても安心なまち（治安）

災害・治安面で安全安心であり・・・
活気がある
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人の笑い声が聞こえる、人が笑っている
花壇やベンチがある

自然が豊かである、季節を感じられる
景観がよい

歴史や文化を感じられる
新鮮な食材が買える

おいしいお店がある
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癒しスポットがある、ほっとできる
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花壇やベンチがある
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歴史や文化を感じられる
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Q3 将来、親あるいは子、親族の近くに住みたいという考えがありますか。 ＜５＞

全体 （人数）

20代 選択肢の回答者数／回答者数の割合 30代 選択肢の回答者数／回答者数の割合

40代 選択肢の回答者数／回答者数の割合 50代 選択肢の回答者数／回答者数の割合

60代 選択肢の回答者数／回答者数の割合 70代以上 選択肢の回答者数／回答者数の割合

○全体として、「ある」、「現在、近くに住んでいる、あるいは同居している」は70％以上

である。

○60代までは、「ある」、「現在、近くに住んでいる、あるいは同居している」が高い。

○70代以上になると「ない」が高い。
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Q4 仮にあなた（あなたを含む家族）が引っ越しするとすれば、何歳くらいまで可能と考えますか。 ＜６＞

全体 （人数）

20代 選択肢の回答者数／回答者数の割合 30代 選択肢の回答者数／回答者数の割合

40代 選択肢の回答者数／回答者数の割合 50代 選択肢の回答者数／回答者数の割合

60代 選択肢の回答者数／回答者数の割合 70代以上 選択肢の回答者数／回答者数の割合

○全体として、「年齢に関わらず可能」が多い。

○20代は「年齢に関わらず可能」が非常に高い。

○30代は「40歳まで」が高い。

○40代、50代は「60歳まで」が高い。

○60代、70代以上は「引っ越しはしたくない」、「年齢に関わらず可能」が高い。

○また、年齢が上がるにつれて、「引っ越しはしたくない」が高い。
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0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

引っ越しはしたくない

年齢に関わらず可能

80歳まで

70歳まで

60歳まで

50歳まで

40歳まで

30歳まで

31.8

31.8

9.1

18.2

2.3

2.3

4.5

0

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

引っ越しはしたくない

年齢に関わらず可能

80歳まで

70歳まで

60歳まで

50歳まで

40歳まで

30歳まで

12.7

18.3

1.4

7

12.7

19.7

26.8

1.4

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

引っ越しはしたくない

年齢に関わらず可能

80歳まで

70歳まで

60歳まで

50歳まで

40歳まで

30歳まで

16.4

17.8

2.7

17.8

34.2

6.8

1.4

2.7

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

引っ越しはしたくない

年齢に関わらず可能

80歳まで

70歳まで

60歳まで

50歳まで

40歳まで

30歳まで

38.2

32.4

5.9

8.8

8.8

2.9

0

2.9

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

引っ越しはしたくない

年齢に関わらず可能

80歳まで

70歳まで

60歳まで

50歳まで

40歳まで

30歳まで



Q5 あなたが参加したいと思える地域のイベントは、次のうちどれですか。（複数回答可） ＜７＞

全体 （人数）

20代 選択肢の回答者数／回答者数の割合 30代 選択肢の回答者数／回答者数の割合

○全体として、「お祭り（盆踊り、夏祭り、よさこいなど）」、「食に関するイベント（もちつき、ご

当地グルメフェアなど」が多い。

○「お祭り」は、20代、30代、40代、50代が高く、60代、70代以上は低い。

○「食に関するイベント」 20代、30代、40代が高く、50代以降になると低い。

○「防災訓練」は30代、40代、50代は年齢が上がるにつれ高くなる傾向があるが、20代、70
代以上は低い。

○「ボランティア」は50代、60代、70代が高く、20代、30代、40代が低い。

○70代以上になると「音楽祭」が高い。

0

11.8

32.4

17.6

0

2.9

26.5

35.3

70.6

58.8

14.7

2.9

14.7

5.9

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75

その他

特にない

映画祭

音楽祭

クイズ形式のイベント

スタンプラリー

ボランティア活動

季節のイベント

お祭り

食に関するイベント

防災訓練

体力測定

運動会

ラジオ体操

0

11.3

19.7

26.8

4.2

5.6

16.9

38

74.6

50.7

28.2

14.1

14.1

8.5

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75

その他

特にない

映画祭

音楽祭

クイズ形式のイベント

スタンプラリー

ボランティア活動

季節のイベント

お祭り

食に関するイベント

防災訓練

体力測定

運動会

ラジオ体操



＜８＞
40代 選択肢の回答者数／回答者数の割合 50代 選択肢の回答者数／回答者数の割合

60代 選択肢の回答者数／回答者数の割合 70代以上 選択肢の回答者数／回答者数の割合

2.8

15

12.1

16.8

8.4

15

18.7

30.8

57

47.7

32.7

10.3

17.8

11.2

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75

その他

特にない

映画祭

音楽祭

クイズ形式のイベント

スタンプラリー

ボランティア活動

季節のイベント

お祭り

食に関するイベント

防災訓練

体力測定

運動会

ラジオ体操

6.8

20.5

13.7

19.2

1.4

9.6

35.6

16.4

50.7

37

34.2

12.3

6.8

16.4

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75

その他

特にない

映画祭

音楽祭

クイズ形式のイベント

スタンプラリー

ボランティア活動

季節のイベント

お祭り

食に関するイベント

防災訓練

体力測定

運動会

ラジオ体操

0

15.9

20.5

18.2

4.5

9.1

47.7

4.5

25

20.5

47.7

20.5

0

13.6

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75

その他

特にない

映画祭

音楽祭

クイズ形式のイベント

スタンプラリー

ボランティア活動

季節のイベント

お祭り

食に関するイベント

防災訓練

体力測定

運動会

ラジオ体操

11.8

14.7

41.2

2.9

5.9

35.3

14.7

29.4

26.5

26.5

26.5

2.9

14.7

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75

特にない

映画祭

音楽祭

クイズ形式のイベント

スタンプラリー

ボランティア活動

季節のイベント

お祭り

食に関するイベント

防災訓練

体力測定

運動会

ラジオ体操



Q6 あなたが地域のコミュニティの必要性を感じる時、感じた時は、どんな時ですか。（複数回答可） ＜９＞

全体 （人数）

20代 選択肢の回答者数／回答者数の割合 30代 選択肢の回答者数／回答者数の割合

40代 選択肢の回答者数／回答者数の割合 50代 選択肢の回答者数／回答者数の割合

60代 選択肢の回答者数／回答者数の割合 70代以上 選択肢の回答者数／回答者数の割合

○全体として、どの年代においても「災害が起きたとき」を選択する人が

多かった。

○30代、40代になると「子育てをしているとき」を選択する人が増え、50
代、60代、70代以上になると「高齢になるとき」を選択する人が増えた。

○「犯罪などの事件が起きたとき」は年齢が上がるにつれて下がってき

ている。

0
5.9

32.4
20.6
23.5

14.7
47.1

76.5
52.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

その他

特にない

高齢になるとき

身内を介護しているとき

子育てをしているとき

病気やケガをしているとき

犯罪などの事件が起きたとき

災害が起きたとき

地域のイベントがあるとき

0
9.3

42.1
25.2

45.8
22.4

39.3
72

35.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

その他

特にない

高齢になるとき

身内を介護しているとき

子育てをしているとき

病気やケガをしているとき

犯罪などの事件が起きたとき

災害が起きたとき

地域のイベントがあるとき

0
6.8

52.3
18.2
15.9
18.2
22.7

68.2
40.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

その他

特にない

高齢になるとき

身内を介護しているとき

子育てをしているとき

病気やケガをしているとき

犯罪などの事件が起きたとき

災害が起きたとき

地域のイベントがあるとき

1.4
8.5

28.2
5.6

49.3
16.9

42.3
74.6

35.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

その他

特にない

高齢になるとき

身内を介護しているとき

子育てをしているとき

病気やケガをしているとき

犯罪などの事件が起きたとき

災害が起きたとき

地域のイベントがあるとき

4.1
4.1

47.9
20.5
24.7

19.2
38.4

80.8
30.1

-5 5 15 25 35 45 55 65 75 85

その他

特にない

高齢になるとき

身内を介護しているとき

子育てをしているとき

病気やケガをしているとき

犯罪などの事件が起きたとき

災害が起きたとき

地域のイベントがあるとき

0
8.8

44.1
8.8
14.7
20.6
20.6

61.8
44.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

その他

特にない

高齢になるとき

身内を介護しているとき

子育てをしているとき

病気やケガをしているとき

犯罪などの事件が起きたとき

災害が起きたとき

地域のイベントがあるとき



0 10 20 30 40 50 60 70 80



Q7 あなたにとって、地域の人とのコミュニケーションが取れていると感じる会話は次のうちどれですか。 ＜10＞

全体 （人数）

20代 選択肢の回答者数／回答者数の割合 30代 選択肢の回答者数／回答者数の割合

40代 選択肢の回答者数／回答者数の割合 50代 選択肢の回答者数／回答者数の割合

60代 選択肢の回答者数／回答者数の割合 70代以上 選択肢の回答者数／回答者数の割合

○全体として、どの年代においても、「あいさつ程度」、「地域の話題につ

いて」を選択する人が多かった。

0
17.6

5.9
5.9

0
11.8

5.9
0

17.6
0

8.8
26.5

0 5 10 15 20 25 30

ペット

特にない

相談をする、相談を受ける

家族

テレビや新聞のニュース

仕事や学校

趣味

友達

地域の話題

その他

天候や季節

あいさつ程度

0
9.9

8.5
5.6

0
1.4
2.8

1.4
16.9

2.8
8.5

42.3

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

友達

特にない

相談をする、相談を受ける

家族

その他

仕事や学校

趣味

テレビや新聞のニュース

地域の話題

ペット

天候や季節

あいさつ程度

2.8
7.5
7.5

10.3
0

5.6
3.7

1.9
23.4

0.9
7.5

29

0 5 10 15 20 25 30

その他

特にない

相談をする、相談を受ける

家族

友達

仕事や学校

趣味

テレビや新聞のニュース

地域の話題

ペット

天候や季節

あいさつ程度

1.4
6.9

4.2
6.9

0
4.2
4.2

2.8
20.8

2.8
6.9

38.9

0 5 10 15 20 25 30 35 40

その他

特にない

相談をする、相談を受ける

家族

友達

仕事や学校

趣味

テレビや新聞のニュース

地域の話題

ペット

天候や季節

あいさつ程度

9.1
4.5

11.4
11.4

0
0

2.3
4.5

11.4
9.1

11.4
25

0 5 10 15 20 25

その他

特にない

相談をする、相談を受ける

家族

友達

仕事や学校

趣味

テレビや新聞のニュース

地域の話題

ペット

天候や季節

あいさつ程度

2.9
8.8
8.8

2.9
0
0
0

2.9
29.4

2.9
14.7

26.5

0 5 10 15 20 25 30

その他

特にない

相談をする、相談を受ける

家族

友達

仕事や学校

趣味

テレビや新聞のニュース

地域の話題

ペット

天候や季節

あいさつ程度


